

新华社体育部评出2018年中国体育十大新闻

刘国梁“回归” 中超和CBA 双双诞生新王

新华社电 新华社体育部评出2018年中国体育十大新闻(以事件发生时间先后为序):

1 平昌冬奥会 武大靖摘金

2月22日,武大靖在平昌冬奥会短道速滑男子500米决赛中打破世界纪录的成绩为中国代表团赢得本届冬奥会唯一一枚金牌,实现中国冰上男子单人项目冬奥会金牌零的突破。

2 冬残奥会 中国队获历史首金

3月17日,在平昌冬残奥会轮椅冰壶决赛中,中国队通过加时局以6:5险胜挪威队,夺得冠军。这是中国代表团在冬残奥会历史上获得的首枚奖牌。

3 冬奥会、冬残奥会 进入“北京时间”

北京冬奥组委在平昌冬奥会和冬残奥会闭幕式上接过会旗,冬奥会和冬残奥会进入“北京时间”。8月8日,北京冬奥组委开始面向全球公开征集冬奥会和冬残奥会吉祥物设计方案。10月15日,冬奥会开幕式创意文案启动公开征集。

4 中国短跑 频创佳绩

6月22日和30日,苏炳添在国际田联世界田径挑战赛马德里站和钻石联赛巴黎站男子百米比赛中两度跑出9秒91,追平卡塔尔归化选手奥古诺德创造的亚洲纪录。此前谢震业在法国举行的田径精英赛中跑出9秒97,成为第二位百米突破10秒大关的中国男选手。7月1日,韦永丽在女子百米比赛中跑出10秒99,中国女选手时隔20年再次突破11秒大关。

5 “全民健身日” 迎来第十个年头

作为北京奥运会重要遗产之一的“全民健身日”迎来第十个年头,以“新时代全民健身动起来”为主题的活动扩展为8月4日至12日,全国超9000万人次参与。诞生于2014年的大众冰雪季启动仪式首次走出北方,在上海举行;中国冰雪大会创办,首届在北京举办。

6 中国代表团 连续十届登顶亚运金牌榜

8月18日至9月2日举行的雅加达亚运会上,中国体育代表团共获132金92银65铜,自1982年起连续十届名列金牌榜首。相比上届亚运会,中国“三大球”表现大有起色。

7 中超和CBA 双双诞生新冠军

11月7日,上海上港队主场战胜北京人和队,提前一轮夺得中超联赛冠军,队史首次夺冠,并终结广州恒大队的七连冠。4月22日,辽宁衡润队以4:0的总比分战胜浙江广厦队,夺得中国男篮职业联赛总冠军,成为CBA历史上第七支总冠军球队。



新华社评选的2018年中国体育十大新闻人物

8 刘国梁“回归”任乒协主席

12月1日,一度淡出一线的中国乒乓球队前总教练刘国梁当选第九届中国乒乓球协会主席。备战东京

奥运会与推动乒乓球职业化、产业化和国际化发展被确定为新一届中国乒协两大任务。

9 许海峰、郎平、姚明被授予改革先锋称号

12月18日,庆祝改革开放40周年大会在人民大会堂举行,100名改革先锋称号获得者在大会上

受到表彰。三位中国体育界代表许海峰、郎平、姚明位列其中,被颁授奖章。

10 中国足协推出“工资帽”等新政

12月20日,中国足协公布“工资帽”等新政策,对中超、中甲、中乙三级联赛俱乐部的支出、注资、亏损、薪酬、奖金等

5个方面提出限额要求。此外,中国足协拟建立国家队准入制度,并实施“铿锵玫瑰再绽放计划”。

2019年春晚分会场揭晓 井冈山、长春、深圳入选

2019年央视春晚将延续前三届设立分会场的传统,继续采用“北京主会场+各地分会场”的直播模式,选出三个风格鲜明、各具特色的地区作为春晚分会场。日前,三个地点已经确定为江西井冈山、吉林长春以及广东深圳。

2019年春节联欢晚会三个分会场的设置体现了中央广播电视总台央视春晚主创团队的匠心。三个分会场也从一个侧面展示了新中国从站起来、富起来、到强起来的伟大历程。

目前,三大分会场与春晚剧组紧密配合,筹备工作秩序井然,进展顺利。导演组力争在除夕夜为全国观众以及全球华人华侨观众展现各具魅力、特色迥异的视听盛宴,共同描绘举国共欢乐的佳节图景。央视

何公洲书画展今日开幕

本报讯(记者 崔迎)由人民日报社人民艺术研究院、中国廉政教育内参杂志社、文化部人民书画院河南分院联合主办,北京臻一书画院承办的“信游于艺——何公洲书画展”今日在郑州升达艺术馆开幕。

何公洲,著名学者、诗人、书法家、古装人物画家。别名野夫,斋号悟晚斋,河南辉县人,硕士学历,中央国家机关书协会员,中国美术家协会会员,首都师范大学教授。

此次展览共展出以《诸子百家图》《十八罗汉图》《书法宋四家》《虚云禅意诗》等为代表的近作150余幅。届时,还举办有甲骨文专家魏峰、中国著名文艺评论家张晓东、国务院参事孟云飞等著名学者专家出席的研讨会。

市中小学毽球社团展演结束



本报讯 近日,市中小学毽球嘉年华暨社团展演活动在九十六中学圆满举行。来自全市的56个毽球社团,600多名运动员用运动的激情点燃了运动场。棉纺路小学、市六十一中、市十六中、市商贸学校分别获得各组冠军。

今年的社团展演,除采取以往的展板宣传社团风采、网毽交流竞技水平外,还通过征集社团教案和毽球游戏设计案例,丰富毽球活动的内容和形式,新增了踢远、踢准、踢多等嘉年华游戏活动。记者 王梓 文图

《四个春天》记录了一个家庭的四年 “北漂大叔”让父母做男女主角

本报讯(记者 崔迎)跟拍父母20年,北漂导演陆庆屹完成了人生的第一部电影——《四个春天》。26日,受河南奥斯卡电影院线邀请,陆庆屹导演来到郑州分享自己拍摄的这部电影。

《四个春天》是一部以真实家庭生活为背景的纪录片。15岁离家,在异乡漂泊多年的陆庆屹以自己南方小城里的父母为主角,在4年光阴里,以一己之力记录了他们的美丽日常。纪录片中,他将镜头对准了自己年逾古稀的父母亲,记

录他们在劳作、歌唱、出游山野、探亲、丧葬、欢聚离别的画面。

影片中大部分镜头都拍摄于春天,从2013年持续到2017年。四个春天里拍摄的影像构成了“四个春天”纪录片的主要素材,在如诗乐活慢生活图景中,影像缓缓雕刻出一个幸福家庭近20年的温柔变迁,以及他们如何以自己的方式面对流转的时间和人生的得失起落。

“我拍这部电影就是想献给我的家人。”陆庆屹说,他们家一直都有用家庭

录像带记录生活的习惯,但真正让他决定把这种记录变成电影,是因为侯孝贤导演的一篇访谈录。“记得有人问侯导,我想拍一部电影,但不知道该怎么拍,侯孝贤当时就说‘你想拍电影就去拍啊,拍一拍就有经验了’。因此我才下定决心想要把这些影像变成一部电影。”

该片一开始试映就在豆瓣收获了8.8的评分,得到了黄渤、赵薇、周冬雨等明星诚意的推荐,并且获得了今年FIRST青年电影展“最佳纪录片”的殊荣。